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Все работы хороши
Цель: расширить представления учащихся о профессиях, дать представление о том, что любая профессия важна и нужна, воспитывать любовь к труду и трудовой деятельности, развивать кругозор, мышление.
Оборудование: презентация, выставка рисунков «Кем я хочу быть», конверты с заданиями для участников, бинты, набор предметов для магазина, медали победителям, звездочки из желтого картона для каждого участника.
Ход мероприятия

Звучит музыка о труде

Слайд№1

Здравствуйте, ребята! А вы знаете, что в нашей школе началась неделя технологии? А что вы делаете на уроках технологии? (Верно, на уроках технологии вы делаете различные поделки, т.е. трудитесь.) Сегодня мы собрались здесь с вами для того, чтобы поговорить о необходимости труда, насколько он важен в жизни человека и проведем конкурсную программу.

Слайд№2
О важности труда, его роли в человеческой жизни писали многие великие люди: Антон Павлович Чехов «Без труда не может быть чистой и радостной жизни», французский философ Клод Гельвеций «Если человек с ранних лет усвоил привычку к труду, труд ему приятен. Если же у него этой привычки нет, то лень делает труд ненавистным».
А сейчас послушайте, что нам расскажут ребята.
   1. Стол, за которым ты сидишь,

                   Кровать, в которой ты уснёшь,

                   Тетрадь, ботинки, пара лыж,

                   Тарелка, вилка, ложка, нож,

                   И каждый гвоздь, и каждый дом,

                   И каждый ломтик хлеба – 

                   Всё это сделано трудом,

                   А не свалилось с неба.

               2. За всё, что сделано для нас,

                   Мы благодарны людям.

                   Придёт пора, настанет час, -

                   И мы трудиться будем.

               3. Дети, надобно трудиться,
                   Бог нас создал для труда;
                   Лишь от праздности родится
                   Часто горе и нужда.
                   Тот, кто хочет доброй славы
                   Должен хлеб свой в поте есть.

                 4. Не за игры и забавы
                     Достается людям честь.

                     Без усилий, без терпенья
                     Не бывает никто велик;
                     Труд – источник возвышенья,
                     Счастлив, кто к нему привык.
                 5. Дети, дети не лениться!
                     Труд всегда приносит плод.
                     Будешь смолоду трудиться-
                     Встретишь старость без забот.
А сейчас я предлагаю на минутку задуматься, что представляет собой жизнь человека без работы, без труда. И дома, и на работе никто ничего не делает, все отдыхают на заводах и на фабриках, в больнице, в магазине.

- Отдыхает электрик. ( Нет электричества, не работают стиральные машины, утюги, телевизоры, компьютеры и т. д.)
 - Не вышла на работу портниха. ( Все люди останутся без одежды.)
 - Решил отдохнуть строитель. (Не будет домов, и людям негде будет жить, а на улице они заболеют, замерзнут.)
- Не вышел на работу повар. (Все будут без пищи, а без пищи человек долго не проживет, и жизнь тогда прекратится.)
 - Правильно ребята. Жизнь не возможна без труда.
Слайд№3
Хором: “Жизнь – это труд”.
Известно много пословиц и поговорок о труде. Подумайте и назовите некоторые из них. 
Слайд№4
· Без труда нет плода.

· Дело мастера боится.

· Что посеешь, то и пожнёшь.

· Терпенье и труд всё перетрут.

· Маленькое дело лучше большого безделья.

· Скучен день до вечера, коли делать нечего.

· Каков мастер, такова и работа.

· Труд кормит, а лень портит.
Попробуйте по двум словам отгадать всю пословицу или поговорку.
Слайд№5
Без  охоты -…..(нет  работы).

Без  ремесла- ….(как  без  рук).

Без  дела  жить- …..(только  небо  коптить).

Была  бы  охота - ….(заладится  всякая  работа).

Без  топора  не  плотник, ….(без  иглы  не  портной).
Люби  дело, …. (мастером будешь).
Землю красит солнце, а …(человека труд).
Мы сейчас говорили о труде взрослых людей. А как вы можете трудиться? 
Слайд№6
Главный труд в школе – учеба, на уроках вы получаете знания, которые вам пригодятся в будущем и помогут выбрать профессию. Но уже сейчас вы должны вырабатывать привычку трудиться, помогать родителям, братьям, сёстрам, товарищам, тем, кто нуждается в вашей помощи, приучайтесь любить труд и уважать людей труда. 
Профессий много на свете и все они нужны людям. 
А что же такое профессия?
Слайд№7
 Профессия – это труд, которому человек посвящает свою жизнь. Чтобы стать хорошим специалистом, человек должен много знать и много уметь.

В мире насчитывается около 40 тысяч профессий. А сейчас приготовьтесь внимательно слушать загадки о некоторых из них, они помогут выявить среди вас знатоков профессий.

Поет рожок, поет рожок!

Мы гоним стадо на лужок.

Пасем коров мы целый день, 

Лишь станет жарко – гоним в тень. (Пастух)

Никто на свете так не может

Одним движением руки

Остановить поток прохожих

И пропустить грузовики.   (Милиционер – регулировщик)

Нелегко снимать зверей,

Заяц просит: «Поскорей!»

Мышь пищит: «Боюсь немножко,

Что увидит снимок кошка».

«Уколю, - грозится еж, - 

Если снимка не пришлешь!»   (Фотограф)

Он умеет гарцевать,

Зверей и птиц дрессировать,

И на трапеции вертеться,

И на канате танцевать.   (Циркач)

Мастер, мастер, помоги-

Прохудились сапоги.

Забивай покрепче гвозди –

Мы идём сегодня в гости. (Сапожник)

От вирусов злобных компьютер наш чист:

Программы и файлы спас … (Программист)

Почерком быстрым исписан весь лист

Очерк в газету строчит … (Журналист)

Почту – письма и журналы

      По домам разносит он.

      Ходит он во все кварталы 

      И заходит в каждый дом.  (Почтальон)

      У этой волшебницы,

      Этой художницы –

      Не кисти и краски,

      А гребень и ножницы.  (Парикмахер)

      Он не лётчик, не пилот,

      Он ведёт не самолёт,

      А огромную ракету.

      Дети, кто, скажите это? (Космонавт)
Он рассказывает внятно, он экскурсию ведет.

Нам становится понятно то, что он  экскурсовод.

Безбилетник не проник: ведь в вагоне  проводник.

Тепловозы я вожу, пассажирам я служу.

Я не токарь, не горнист – я веселый  машинист.

Строю дом и детский сад и больницу строить рад,

И у цирка я не зритель, так как я его строитель.

Шью я куртки и штаны, вы меня все знать должны:

На машинке строчу лихо, потому что я  портниха.

Потушу пожар любой, быстро справлюсь я с бедой.

За опасный этот труд нас  пожарными  зовут.

Напеку я пирожков, и коврижек, и рожков.

Вот такой имею дар: я  кондитер – кулинар.

Я за компьютером сижу, счета, балансы подвожу.

Во всех конторах там и тут меня  бухгалтером  зовут.

Хочешь свежих помидоров – загляни на огород:

С недостатком витаминов справится  овощевод.

Ребята, а вы знаете, что каждый год исчезают десятки старых и возникают сотни новых профессий. Некоторые профессии кокетливо меняют названия, прикидываясь современными. Не сразу поймешь, что бармен – это буфетчик, а менеджер – управляющий. Профессия прачки исчезла вместе со стиральной доской. Тяжелую работу теперь выполняет стиральная машина.

Об этих профессиях вы, наверняка уже слышали. А вот существуют такие редкие профессии, что я думаю, вы о них даже не подозреваете.

В Антарктиде самая редкая профессия на Земле – «переворачиватель пингвинов». Дело в том, что если пингвин упадет на спину, то не может встать самостоятельно. В нормальных условиях пингвин на спину вообще никогда не падает – то ли ему хвост мешает, то ли центр тяжести так расположен. Но в Антарктиде рядом с аэродромами, где летают всякие самолеты-вертолеты, пингвины так сильно задирают голову на звук, что некоторые из них падают на спину. После каждого взлета или посадки переворачиватель пингвинов ходит вокруг аэродрома и ставит бедных пингвинов на лапы. 

В штатном расписании транспортной службы Тель-Авива есть должность усотёра. Человек, занимающий ее, обязан стирать пририсованные усы с лиц, изображенных на плакатах и рекламных объявлениях. Работы хватает: специалист занят полную рабочую неделю, по 8 часов в день. 

А самая экзотическая профессия существует в израильской хлебопекарной промышленности: здесь введена должность инспектора, который озабочен измерением отверстия в «бейгельсе» - дырки в бублике. Все идущие на продажу «дырки» должны строго соответствовать стандарту.

Слайд№8
Физкультминутка.

Под музыку дети выполняют движения характерные для профессии плотника, дровосека, дворника, доярки, спортсмена, косаря и др.
Конкурсная программа 
Слайд№9
А сейчас мы среди вас будем выявлять лучшего по профессии.
ВОДИТЕЛЬ
Какой же водитель без машины! Вам нужно вырезать свою будущую машину.
По окончании конкурса вручается медаль «Лучшему будущему водителю».

ХУДОЖНИК

Что за художник без картины! Вам  на листе бумаги нужно по своему вкусу нарисовать дом так, чтобы это было красиво и быстро. Вручается медаль «Лучшему будущему художнику».
ПОЖАРНИК
Какой номер надо набирать в случае пожара? Что приводит к пожару? Ваша задача собрать как можно больше спичек, для того, чтобы было меньше пожаров.
Вручается медаль «Лучшему будущему пожарнику».

ЗДРАВОХРАНЕНИЕ
Если человек внезапно заболел, какой телефон вызова скорой помощи? Что обязан делать любой врач или медсестра? Наложите правильную, аккуратную повязку.
Вручается медаль «Лучшему будущему работнику здравоохранения».
УЧИТЕЛЬ

Самое важное в работе учителя – дать знания ученикам. Но и конечно приходится каждый день проверять ваши работы. Исправьте ошибки.
Вручается медаль «Лучшему будущему учителю»

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ
Без  магазинов, столовых и  кафе человек не может обходиться. А продавцы и повара на ощупь должны узнавать товар и продукты. Угадать какие предметы лежат в коробке (на ощупь).

Вручается медаль «Лучшему знатоку продуктов».

БУХГАЛТЕР
Вы выбрали профессии, так или иначе связанные с математикой. Кто из вас быстрее и точнее сосчитает.

 Вручается медаль «Лучшему будущему бухгалтеру».

ШОУ-БИЗНЕС, СПОРТ.

Это будущие наши знаменитости в мире шоу – бизнеса и спорта. Они, наверняка знают знаменитых певцов и спортсменов. Кто больше перечислит, тот и победит.

Вручается медаль «Лучшей будущей знаменитости».

Слайд№10
О разных профессиях мы вспомнили сегодня. Очень важно, чтобы человек выбрал себе дело по душе. Счастлив тот человек, который занимается любимым делом, т. е. правильно выбрал себе профессию. О таком человеке говорят, что он на своем месте или что у него золотые руки. Я желаю вам правильно избрать свой путь. Послушайте стихи и подумайте, о чем они:

1 ученик. Каменщик строит жилище,

                 Платье – работа портного.


                 Но ведь портному работать

                 Негде без теплого крова.

2 ученик. Каменщик был бы раздетым,

                 Если б умелые руки

                 Вовремя не смастерили

                 Фартук, и куртку, и брюки.

3 ученик. Пекарь сапожнику к сроку

                 Сшить сапоги поручает.

                 Ну, а сапожник без хлеба

                 Много ль нашьет, натачает?

4 ученик. Стало быть, так и выходит:

                 Все, что мы делаем, - нужно.

                 Значит, давайте трудиться

                 Честно, усердно и дружно!

 О чем заставили вас задуматься эти стихи? (Все работы хороши – выбирай на вкус!)

Слайд№11
Я думаю, когда вы вырастите, то выберете ту профессию, которая вам понравится, но помните, что любая профессия нужна и важна! 
- Когда в небе падает звезда, люди загадывают желания и верят в то, что оно исполнится. У вас на партах лежат звёздочки. Напишите на звёздочке с одной стороны - название той профессии, о которой вы мечтаете, а с другой – фамилию. Это ваша мечта. Мы сохраним эти звёздочки до 11 класса. Наверно, будет интересно узнать, исполниться ли ваше желание.

Слайд№12
Звучит песня Т.Рузавиеа, С. Таюшева «Дорога добра».
